

■《那个叫“水货”的餐厅“歇菜”了》后续

# 特色餐厅遍地开花 大多昙花一现

业内人士：重视氛围营造，忽视服务和菜品质量，这是本末倒置



水货餐厅，曾被誉为中国最奇葩的餐厅，在入驻宁波不到一年后，两家加盟店相继停业（本报5月30日已报道）。

近两年来，各种特色主题餐厅在宁波遍地开花。无论在哪个商业圈，总少不了几家看起来有点“稀奇古怪”的餐厅。

到底这些餐厅经营状况如何？特色餐厅想要走得更远，还需要哪些“杀手锏”呢？记者近日走访了部分商业广场和美食协会相关人士。

记者 朱锦华

## 蹲厕“找”东西吃你愿意吗？

宁波银泰环球城去年开业时，在其宣传语中多次提到“便所欢乐主题餐厅”。以名字来恶心人，从而激发食客的好奇心，这家餐厅在这点上算是成功了。

昨天，记者致电宁波便所欢乐主题餐厅。刚表明记者身份，服务员马上表示：“我们生意挺好的，暂时不需要做广告。”

据前去体验过的食客张先生描述，餐厅装修成“洗手间”的形式，悬挂着“大便”公仔，餐桌椅也被设计成马桶、便池等造型。菜名也别具特色，如“黄金便便条”、“便所大便泡芙”等。“噱头是挺足的，去过一次就够了。”张先生说。

记者随机询问了身边的几个朋友，有人表示愿意去体验一下，但不会常去；也有人态度很坚决，不会去这样的餐厅吃饭。张女士对就餐环境很看重，对于主题餐厅，她表示更愿意去米其林餐厅，“吃‘便便’听起来就很恶心，哪里还有什么食欲？”

## 有些餐厅开了几个月就转手

昨天傍晚时分，记者来到莱迪广场，这里的餐厅每一家看起来都各具特色。服务员拿着传单，站在自己的店面前吆喝。可能因为就餐时间还没到，生意看起来比较冷清。

一家名为加勒比主题餐厅吸引了记者的眼光。光从装修来看，确实挺吸引人。整体风格以游乐园为主题，售票口、入场都是根据游乐园风格来设计

的，服务员打扮成海军的样子，十分有趣。

记者去年曾经在莱迪一家名为高粱红的餐厅就餐，对店里的装修印象还很深，墙面上头戴军帽子、身着军大衣的人物形象，充满怀旧风。不过，这家店现在已经没了。记者了解到，早在去年该店就已经转手后改头换面了。

据广场一家龙虾店的老板介绍，这里的餐厅转

手的速度令人咂舌，有些甚至开了不到几个月就转手。“餐厅主要还是靠回头客，如果客人吃了一回，不想再来第二回，这个餐厅就很难开下去了。”

“现在餐饮业都不好做，竞争太激烈。如果只搞噱头，忽视了菜品和服务，一切都是白搭。”老板随后话锋一转，“不过我们店生意还不错，已经开了有几年了。顾客认可了，下次还会来。”



加勒比主题餐厅

## 做好菜品和服务才是王道

对于主题餐厅“命运多舛”的原因，宁波市餐饮协会副秘书长邵飞直言不讳地表示，经营者重视主题氛围营造而忽视了服务和菜品质量，这种经营方式本末倒置。记者在采访中却发现，目前不少主题餐厅都是“空架子”，它们所经营的餐饮类型和大众餐厅并无两样，西餐、火锅、甜品、炒菜等，而收费却略高于普通餐厅。

据他介绍，很多餐饮业主反映，从去年下半年开始，宁波餐饮行业有明

显下滑趋势。目前宁波餐饮业的赚钱效应为2-2-6，就是说20%的餐馆赚钱，20%基本没有利润，60%是亏的。餐厅的换手率也相当高。

“噱头是要的，但还要回归到菜品本质，没听说过长期靠噱头而生意很好的餐馆。”邵飞表示，“餐饮行业不管怎么发展，其本质是食材、口味等不浮夸，踏踏实实。餐饮行业的暴利时代已经过去了，当下只有做好菜品和服务才是王道。”

# 万众期待，闪亮登场！

——浙江信达——2016宁波夏至音乐日来了！

6月18日、19日，由法国驻上海总领事馆主办、宁波文化广场投资发展有限公司承办、浙江信达地产冠名、宁波乐卡克服饰有限公司协办的“浙江信达—2016宁波夏至音乐日”将如约在宁波文化广场万人广场举行。

2014年，正值中法建交50周年，为了让中法两国文化更好地在更多城市和领域进行交流，宁波文化广场首次引入夏至音乐日，并随即赢得了甬城乐迷的盛赞和追捧；2015年，恰逢“中法文化之春”10周年，值此盛事之际，由法国驻华使领馆官方授权的宁波夏至音乐日为甬城市民打造了一场激情难忘的音乐盛宴；2016年，除了延续“音乐无处不在，参与共享欢乐”的夏至音乐日全球基因外，宁波文化广场还将为甬城市民精心打造一场“乐动一夏”的饕餮音乐盛宴。

## 演出阵容

今年的夏至音乐日阵容强大，国内优秀乐队、歌手将带着摇滚、金属、民谣等不同音乐风格来到甬城，和乐迷们一起狂欢。以《奇妙能力歌》进入众人视线的民谣女孩**陈粒**，用她清新脱俗又灵动迷幻的歌声，把或晦涩或明朗的情绪传递给观众；由石家庄土著与外来人口组成的摇滚乐队**万能青年旅店**，跟随着时代的洗牌完成了自身的洗礼，带着朦胧的理想和彻骨的经验，用童真的唱腔演绎着硬摇滚、前卫摇滚、爵士等不同的曲风；**声音玩具乐队**以复古的激进迷幻摇滚为根基，同时不断尝试融合各种新音乐元素华丽的乐风，加上充满人文气息和诗意的歌词，深深打入乐迷的内心；音乐理念的契合让新生摇滚乐队**锐豆RedDor**的成员们走到了一起，强烈的律动、新式的曲风、跳跃的节奏和主唱



动人清新的声线，仿佛是在夏至日的人群中吹过的一阵清风；中国摇滚新势力代表**左右乐队**以鲜明的音乐风格、极富感染力的旋律以及如诗般精致的歌词，契合成为独一无二的“左右”精髓；不同于传统摇滚乐队，**秘密行动乐队**将摇滚乐的冷硬质感和电子乐的性感律动相融合，形成了既阴暗又活力满满的独特风格，而法裔**VJ FORMOL**的加入，更是为乐队带来了迷离、古旧、异色的视觉风格；被形容为“自由自在的思想行走”

的**许钧 & 树乐队**，将以极其独立的姿态，温暖动人的旋律，多元丰富的走向，给夏至的观众带来朴质的启示力量；崇尚旋律和声音随情绪自然的流淌，表达真实的价值观和唯美的情感，不定义风格，这就是**祁紫檀**，是从身体里自然喷发的原始动力；宁波本土人声乐团**Pinocchio匹诺曹**将作为特邀嘉宾出现在夏至音乐日的暖场舞台，这也是宁波第一支专业化的，并以职业化为目标的阿卡贝拉乐团。

本土风情和五湖四海

的音乐交织，清新民谣和冷硬摇滚的激情碰撞，这些来自天南地北的音乐人，将带着他们灵感和热情来到甬城，降临宁波文化广场，给观众带来新奇强烈的感官冲击，让大家在狂欢氛围中酣畅淋漓地享受一个精彩难忘的夏至夜。

此外，在2016宁波文化广场香橙音乐大赛中有优秀表现的乐队和歌手也将出现在夏至的舞台，用他们富有感染力、充满激情的年轻歌声让大家零距离感受流行音乐的魅力。

## 其他活动

除主舞台演出外，今年的夏至音乐日还将为大家打造一个专属电音爱好者的互动体验区、一场基因纯粹且时尚的骑行活动、一次与法国大餐的美妙约会。

## 关于门票

今年夏至音乐日延续往年“零门槛”的标准，采取入场门票免费发放的形式，让更多市民可以畅享这场音乐盛典。6月3日至6月16日期间，市民可同时通过官方微博、官方微信、官方网站三大渠道进入宁波文化广场会员注册链接，只需1积分即可免费参与抢票！同时也可至格兰郡庭（精装大三房105/119平方米）售楼处，参与免费抢票活动，抢票热线83038877。浙江信达—2016宁波夏至音乐日，让我们共同期待！更多活动详情请关注宁波文化广场官方微博。